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Rátermettség 
és méltányosság

A városi tisztviselői állások betöltését irá­
nyító elvek között érvényesülni kell a rátér- | 
mettségnek és a méltányosságnak egyaránt. 
Az elsőt megszabta Kovács Sándor pápai pre­
látus. amikor a pályázatok elbírálásánál a 
képzettséget hangsúlyozta, a másodikat meg­
követeli a lelkek békéje és a tisztviselői kar 
nyugalma. E természetesnek látszó elveket 
csak túlzók dobják könnyen sutba s ezek a lá­
zas és kíméletlen idők nekik kedveznek. Akik 
azonban a polgári gondolat hordozói és a vá­
ros élén a jövendőnek felelősek, nem huny­
hatnak szemet a választások szomorú tanul- I 
ságai előtt.

A legutóbbi választás méltán keltett kese­
rűséget. mert hiszen senki sem merte vitatni, 
hogy az árvaszéki ülnöki állásra a méltatla­
nul mellőzött Kéri Sándor dr. volt az alkal- : 
masabb. Magának a városi igazgatásnak lesz 
hátrányára, ha más szempontok miatt elked­
vetlenítik az alkalmas munkaerőket s a vá- , 
lasztásnál figyelemre sem méltatják a hivatal­
vezetők elfogulatlan minősítését.

Nyugtalanító jelenségre kell felhívnunk a ■ 
józan kecskeméti közvélemény figyelmét a 
protestánsok elvándorolására. 1880-tól 1910-ig 
ötezer protestáns vándorolt el Kecskemétről. 
Az ilyen választások után ez az elvándorolás I 
csak fokozódik. Vájjon jó dolog az. hogy tős­
gyökeres kecskeméti lakosok, akik minden 
idegszálukkal ide vannak kötve, akik szerel­
mesei a kecskeméti homoknak. Kecskemét 
múltjának és még inkább jövendőjének, kény­
telenek itthagyni ezt a várost, mert a feleke­
zeti többség a maga kíméletlen elfogultságá­
val nem ad helyet nekik. Es vájjon jó-e az. 
hogy ezzel szemben olyanok jönnek Kecske­
métre. akiket ide a mindennapi kenyér meg­
szerzésén kívül más nem köt. Sohasem sza­
bad elfelejteni, hogv Kecskemétet várossá, 
kulturhellyé. virágzó kertté a reformátusok is 
tették. Itt nem úgy van mint Debrecenben 
vagy pedig Szombathelyen, ahol valóban a 
város kiépülésélten egyik felekeze! véli részt 
és az kívánja magának a domináns szerepel 
Itt együtt munkálkodtak. még pedig évszáza 
dokon keresztül csodálatos egyetértésben és 
békességben, mindegyik óriási erőfeszítéssel 
létesített és tartott fenn kultúrintézményeket, 
amelyek mindig a város előrehaladását és jó­
létét szolgálták, s ez az együtlmimkálkodá*  
ma is fennáll, mert a teherhordozás tekin­
tetében a protestánsok ma sem állanak a ro­
mai katolikusok mögött Ilyen körülmények 
között nem lehel, nem szabad megtörténnie 

látni fogja”a vám, jövendő igazgatásának ve­
zetőit : egyetlenegy protestáns sincs. Tehát a 
mostaniak szolgálatának megszűnésével ki van 
rekeszlve a reformátussá# a város vezetéséből 
és iigveinek irányításából.

Mennyi szép beszédet hallottunk az össze­
fogás szükségességéről. Mii ér mindez, ha 
gyakorlatban a többség magtartása méltán el 
keseríti és elkedvetleníti a protestánsokat. Hu 
szentévről lwszélgetnek Magyarországon, ak­
kor ennek legyen legalább annvi foganatja, 
hogy a krisztusi szeretet-pamncsolta méltá­
nyosság vezesse elgondolásaiban és a végre­
hajtásban is a lelkeket.
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Horthy Miklós kormányzó 
Lengyelországban

.1 Kecskeméti l.apok éjszakai telefonjelentései.

kormányzó tiszteletére, melyen résztvett * kor­
mányzó kisérete és a lengyel kormány tagjai.

Délután fél 4 órakor a kormányzó Krakkó 
nevezetességeinek megtekintésére indul.. Meg­
tekintették a Wawel-vár termeit és udvarán 
ahol valamikor a lovagi tornákat rendezték. E 
várban lakott valaha IV. Béla leánya. Hedvig 
királyné Nagy Lajos leánya és Báthory István 
lengyel király, akit a lengyel nemzet ma is a 
..haza apjának" nevez.

Később a Lengyel—Magyar Társaság kül­
döttsége üdvözölte a kormányzót és tisztelete 
jeléül egy régi diszkardot és egy ó-lengyel dí­
szítésű gobelint ajánlott fel a kormányzónak.

Este nyolc órakor díszebédet adott Moscicki 
elnök Horthy Miklós kormányzó tiszteletére, 
melyet ünnepélyes fogadás követett.

A kormányzó a vasárnapi nap folyamán el­
hagyja Krakkót és a lengyel koronabirtokokra 
megy vadászatra.

Hitler személyesen irányítja 
a Német Birodalom hadseregét

Krakkó, február 5. Ma délelőtt fél tíz. órakor 
magyar zászló röppent föl a történelmi Wawcl 
várára és 21 ágyúlövés jelezte Horthy Miklós 
kormányzó érkezését a testvér lengyel nemzet 
fővárosába- Az állomáson Moscicki elnök és 
Rydz Smigly marsall fogadta a kormányzót, 
majd valóságos diadalmenetben vonult a kor­
mányzó a lengyel koronázóvárosba. A lengyel 
gyermekek rózsákat hintettek az útra, az útvo­
nalon elhelyezkedett százezernyi tömeg pedig 
lelkesen, mámorosán ünnepelte Magyarországot 
és kormányzóját.

Rövid pihenő után Horthy Miklós kormány­
zó kihallgatáson fogadta Rydz Smigly tábor­
nagyot és átnyújtotta neki az I. osztályú ma­
gyar érdemkeresztet. Rydz Smigly tábornagy 
Beck külügyminiszterrel jelent meg a kormány-

l'gyanekkor Moscicki lengyel köztársasági 
elnök Kánya Kálmán külügyminisztert fogadta.

Délben Moscicki elnök villás reggelit adott a

Herlin. február 5. A napokig tartó válság 
után. Hitler tegnap este aláírta a határozatokat, 
amelyekkel az új német politika ismét jelentős . 
.epéseket tett a I larmadik Birodalom új szel­
lemben való kiépítése felé. Ezen határozatok 
következtében N'curath bárót felmentettek a 1 
külügyminiszteri tárca vezetése alól, utóda Rib- 
bentrop londoni nagykövet lett. Blombcrg had- | 
ügyminisztert felmentették állását.>1. a birodal- ! 
ni hadak felett a vezérletet Hitler személyesen 
fogja ellátni a jövőben. Von ilasscl római és 
Papén bécsi nagyköveteket visszahívták. Co­
ling. Göhhcls, lless és Raeder tengernagy a 
titkos kabincttanács tagjai lettek. A tanács el­
nöke Xeurath báró lett.

Német beavatott helyen rámutatnak arra, 
hogy a belpolitikai események a német nemzet I 
erőinek az eddiginél szorosabbra való összefo­
gását jelentik. Célja az. hogy hosszú időre ter­
vezett építő munka teljes mértékben biztosítva

Kecskeméten a földbirtokok holdankinti 
átlaaos tiszta jövedelme 7.20 oenaö

\ földbirtokokat az 1875. évi fi. le. alapján 

meg a kataszteri tiszta jövedelmei aranykoro­
nákban Tekintettel a művelési ágakban bekö­
vetkezett változásokra, a kataszteri tiszta jö­
vedelem ma már nem adja bű képét a föld 
minőségének, illetve hozamának Mégis kellő 
tájékoztatást nyújt az egyes vidékek, megyék 
és törvényhatóságok egy holdra átszámított 
átlagos kataszteri tiszta jövedelméről.

Kecskeméten a földadó alá 153.945 hold te­
rület esi!.: e területen a földbirtokok katasz­
teri tiszta jövedelme 1.107.7(50 pengő, katasz­
teri holdanként tehát 7.20 pengő az átlagos 
tiszta jövedelem. Ha csak a 85 019 hold szán­
tóföld 0fi3.fi77 pengő tiszta jövedelmét vesz-

Kóma, február 5. Olasz felelős körökben nagv 
megelégedéssel fogadták a reggel Berlinből 
érkező hiradásokat. Különösen azt. hogy Hitler 
személyesen vette át a fegyveres erők legfőbb 
parancsnokságát, ami biztosítja az egységes ve­
zetést és az erők összefogását.

London, február 5. Az angol közvélemény hi­
degvérrel fogadja a németországi változásokat. 
Megállapítják, hogy Hitler hatalmi pozíciója 
óriási mértékben megnövekedett. Londonban 
bizonyosra veszik, hogy a közel jövőben továb­
bi változások lesznek.

Paris, február 5. A francia sajtó történelmi 
eseménynek tekinti a német birodalom irányí­
tásában beállott változásokat. Diplomáciai kö- 
r<>kbi íi úgy tudják, hogy a német válságot Mus 
solini levele idézte elő. melyet a napokban in­
tézett Hitlerhez és ebben a spanyol nemzetiek 
t-.-nidi csatavesztéseire segítséget kért Német

szűk alapul, akkor a holdankénti tiszta jőve 
delem 7.80 pengő. Az országos adatokkal való 
összehasonlításból kiderül, hogy Kecskemét' " 
a kataszteri tiszta jövedelem messze alatta 
n cr; d az országos át hifinek. A legmagasabb 
tiszta jövedelemmel Budapest szerepel. ‘le az 
Alföldön csak egy-két megve gyengébb mini 
Kecskemét, egyébként a holdankénti liszta 
jövedelem átlaga 12 15 pengő.

A területi egységre átszámított termésátla­
gok megfelelnek a kataszteri tiszta jövedelem 
fenti adatainak. A kettő együttesen igazolása 
annak, hogy Kecskeméten a mezőgazdaság j< 
vcdelmezősége jóval kisebb mint a Dunántúl 
vagy az Alföld más vidékein.
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KT Retikült. kesztyűt, ernyőt legjobban vehet a 
Héjjas harisnyaházból.

Elfogták a Collner-téri 
templomffosztogatás 
egyik gyanúsítottját, 

de alibit igazolt és szabadon engedték
A másik gyanúsított Budapesten bujkál

Az egész városban óriási felháborodást kel- bán, sajnos ez nem vezetett közelebb 
tett a Collner-téri templom csütörtök hajna­
lára történt kifosztása. A betörők az éjfélutáni 
órákban hatoltak a zárda udvarán keresztül a 
templomba és onnan többezer pengő értékű 
kegytárgyat elvittek, feltörték és kifosztották 
a perselyeket is.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított, 
amelynek során gyanúba vették Bcra Istvánt, a 
templom régi elbocsátott mindenes harangozó 
ját és Dékány Adám notórius templomfoszto­
gatót. aki januárban együtt ült Bétával és akit 
február 1-én láttak Kecskeméten, ugyancsak 
Bcra társaságában.

Szombat este fordulat állott be a nyomozás-

BÁLI ÉJSZAKA
Jogászbál 1938

A farsangi szezon messze kiemelkedő eseménye 
volt a jogászok ragyogóan sikerült bálja

Az idei farsang forró hangulatú szombatjai 
során tegnap este újból kitárultak a Kaszinó 
fényes !- rmei Kecskemét főiskolai ifjúságának 
mulatságára, u hagyományos Jogászbálra. Ki­
emelkedő eseménye volt az idén is a farsang­
nak, messze-messze első minden bál. tánc­
estély előtt. Sikerben, hangulatban, látogatott­
ságban. ragyogó pompában mint mindig, most 
is a legelső, hasonló az eddigi forrósikerü 
jogászbálakhoz. hagyományos.

Az élővirágokkal, délszaki növényekkel, 
hangulatot varázsló színes reflektorokkal, lam­
pionokkal feldíszített nagyterem, a paragra­
fus-transzparens. mind-mind a rendezők gon­
dosságát. figyelmét dicsérték.

A megjelent előkelő, nagyszámú közönség 
soraiban ott láttuk /•>»;/ István főispánt. dr. 
Tormássy Lambertet. a törvényszék elnökéi. 
dr. Sárközy Jenő kormányfötanácsosl. felső­
házi tagot, ilr. Joó Gyula jogakadémiai dékánt. 
dr. Rác: Béla profiéként. dr. Rezső Gyula 
egyetemi tanárt, dr. Mihálffy Istvánt, az 
Ügyészség elnökét Znmbory Gyula rendőrt ő- 
tanácsost. vitéz dr. Márkus Ferencet, az. Ügy­
védi Kamara elnökét és dr. Kása Istvánt, a 
Protestáns Diákszövetség elnökét Budapestről.

Fél 11 órakor kezdődött meg a megnyitás 
szertartása, A hagyományos szokás szerint pál­
cás jogászok vonultak be. fehér rózsacsokrok­
kal díszített pálcáikkal, a terem kél oldalánál 
sorfalat alkotva, élükön Konc: Pál jogászel­
nökkel. aki engedélyt kért dr. Joó Gyula dé­
kántól a bál megnyitására. Majd bevonultak 
a nyitópánik gyönyörű piros rózsacsokrokkal 
és ekkor felhangzott Zsákay Laci hegedűjén a 
hagyományos jogászcsárdás, a

Nem ütik a jogászt agyon . . ..
melyre a táncot a következő párok nyitották 
meg:

Gvőrffv Ági—Koncz Pál 
Grédinger Klára—Jeney Pál 
Ballus Éva— Révész István 
Platter Frida—Kolozsi-Rektorisz Gyula 
Orbán Baba- Rétsági István 
Beuke Magdi—Medgyasszay Vince 
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elfogásához. A szegedi rendőrség telefonon ér­
tesítette a kecskeméti kapitányságot, hogy az 
országosan kibocsájtott rádió körözés alapján 
sikerült elfogni Dékány Adám 45 éves kárpi­
tossegédet. a Collner-téri templom fősz tóga tás 
egyik gyanúsítottját. Közölte a szegedi rendőr­
ség azt is, hogy Dékány február 2-től a mai na­
pig. minden kétséget kizáróan pontos alibit tu­
dott igazolni. Erre a kecskeméti kapitányság 
beleegyezésével Dékányt szabadon engedték.

A rendőrség bejelentést kapott arról is. hogv 
Bcra István Budapesten bujkál. Most a buda­
pesti főkapitányság keresi.

i

A vál­
j­

ék muzsikája, 
megkezdődön a

Szabó Cini—Nagy Miklós 
Gerecse Nóra—Garzó György 
Halász Gizi—Gáspár József 
Bács Vali—Molnár László 
Prácser Manci—Molnár Gusztáv 
Démy-Gerő Éva—Nagy György 
Orbán Ilus—Forgács Tivadar 
Szabó Klára -Kerekes Ervin.

ropogós csárdást halk bécsi keringő 
tolta fel. majd felcsemlült a MEFHOSz 
micans dzsesz-zenekarának reme 
melyre a legjobb hangulatban 
tánc es tartott a kora reggeli órákig a lu 
mánvos remek hangulatban.

A megjelent hölgyek közül az alábbiak ne­
veit sikerült feljegyeznünk:

Asszonyok: Gerecze Atnbrusné. Guotli Ernőiic, dr. 
Parlagin Kálmánná, id. Szél Jánosné. dr. Halász Ká 
rolyné. Rádóczi Gyuláné (Keceli. Prácser Jánosné. 
Werner Edéné iBudapesti, özv. vitéz Döruyev Bélám-, 
di. Tormássy I.aluliértné. Détári Józsefné. vitéz Orbán 
Námlorné. dr. Szabó Anlalné. dr. Rácz Béláné. dr. 
Póka- Kálmánná, dr. Hekler Elekné. dr. Jeney Pálné. 
Márk Flóriánná, dr. Sralxi Józsefné. vitéz Békeffy 
Sándorné. vitéz Démv-Gerö Sándorné, vitéz dr. Márkus 
Feren-né Szakáll Antalné (Nagykörös), dr. Bács Bélá­
né. Kerekes .lenőne. dr. Gvőrffv Gyuláné. Széli György- 
né. dr. Kerekes Fercncné. Platter Jánosné, ifj. Gaál 
Józsefné. dr. B. Kiss Barnaltásné. dr. Sághy Mihályné. 
Szellő Sándorné iNagykőrösi dr. l.ahancz Ferencné. 
dr. Bálin Sándorné (Ujkécskei. dr. Göniörv .lenőne. dr. 
Nagy Mihályné dr. Kulcsár Béláné (Kiskunnurjsa), dr 
Vértessv Sándorné. Sahin Tóth Istvánná, özv. Ősz- 
Szabó Pálné. liartha Sándorné. Tököli Lajosné. Világhv 
Elemérné. Jancsik Istvánná. Somogyi Józsefné. Várv 
Jánosné. Komáromy Béláné. Kuthy Arpádné, Poór 
Istvánná. Iller Józsefné. <lr. Sárközv Jenöné. dr. B. 
Kiss l.ászlóné. Szabó Lajosné. dr. Horváth Ödönné. 
Nemeskéri Zsigmondné Csapó Sándorné.

I.ám/ok: Gerecse Nóra. Ballus Éva. Hidász Gizi. 
Prácser Mária. Benke Magda Budapesti. Dclári Teri. 
Orbán lluska. Szabii Lenke (Debreceni. Horváth Edit 
(Tafalmnya . Orbán Baba. Szabó Cini és Klári. Kará 
esőn Erzsébet, Démy.Gerö Éva Szakáll Edit 'Nagy 
körösi. Iláes Vali és Nóra, Gvőrffy Rí és Ági, Grédin 
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ger Klára. Platter Trilla, Szellő Róni (Nagykőrös*.  
Koroknai Edit INagykörös).. Kódé Buksi (Szegedi,
l.aliorfalusi  Sárii. Kiss Irén (Budapesti Suliin Tóth 
Bábu. Ősz-Szabó Margit. Bnrtlia Sára. Suliin Tóth 
Klára Kiskunfélegyházái. Halász Sára 'Nagykőrösi. 
Világhv Erika. Jancsik Amália*.  Várv Gizella. Damásds 
Sarolta. Somogyi Minci, Komáromy Bözsi, Kiithy Mária. 
Poór Pipi. Köztér Manci. Frölich Klára. Szalui Billió. 
.Nemeskéri Piri.

Nagy siker a Gazdabálon
Szombaton este tartotta a Gazdasági Egye­

sület szokásos farsangi gazdabálját. A bálon 
megjelentek 5:«M Iván dr. felsőházi tag el 
nők. Rerkes Gyula felsőmezőgazdasági iskolai 
igazgató, tlenuila Ernő szőlészeti és borászati 
felügyelő, a Gazdasági Egyesület elnöksége 
és tagjai szép számban és a kecskeméti gazda 
családok színi- java. Éjfélkor megjelent a bálon 
l'áy István főispán is. Magyaros hangulattal, 
magyar nyitótánccal kezdődött a bál. 12 ma­
gyarruhás pár nyitotta meg magyar toborzó- 
val a bálát. A bál közönsége a legjobb hangu­
latban szórakozott egész, a reggeli órákig. A 
magyar táncot a következő párok lejtették:

Mócza Mária -Kriscli József, Szabó Tecuka—Szabó 
Ferenc. Zana Ilonka—Zilahi Imre, Pogánv Mancika 
Gyulai Antal. Bakos Esztike—Szabii Gáspár, Szálkái 
Zsófika- Varga Imre. Bariba Bözsikc Hegedűs Bálint. 
Hegedűs Jucika—Berentc József. Vincze lluska Nagy 
Imre. Pólyák Mariska -Csabav 1-ászló. Kőrös Juliska 
Bariba Gergely. Baracsi Juliska—Prikkel Gergely.

A megjelent hölgyek közül a következők 
neveit sikerült feljegyezni:

l»«-ongoá.- Kele Istvánná. Bakos hívóimé. Vincié 
Imréné. Csalmv Jánosné, G. Tóth Lénártné. Szabó 
Imréné. Pogány Ferencné. ilajagos Istvánná. Csalmv 
Jánosné. Szenti- Varga Kálmánná. Kiss Fercncné. 
Szálkái Sándorné. Gál Istvánná. Nagy Sándorné. Szabii 
Istvánná. Verdung l.ászlóné. Cseh Lászlóm*,  özv. Pó­
lyák Péterné, Halasi Ferencné. Csendes Imréné. Her 
ezog Pálné. Vágó Györgynél Boros Lászlóm-, Poór 
Sándorné. Baracsi Sándorné. Szabii Fercncné. Füredy 
Pálné. Daróczy Imréné. Varga Istvánná. Szántó La 
josné. Kovács l.ászlóné, Gere Imréné. Pankotai lla 
lázsné. Szabó Lajosné. Pogány Imrém-. Pogány Són 
ilorné. Turkevi Nagy Sándorné. Csapó Sándorné. ifj. 
Lakos Mvánné. i<|. Lakos Istvánná. Könyves Sándor 
né. Prikkel Józsefné. Mócza Jánosné. Szabi Pálné. 
özv. Csapó Sándorné. Keli- Józsefné. Somodi Sándor 
né. Hajnal Jánosné. ifj. Szálkái Lászlóm-. Kecskés Fe­
rencné. Nagy Istvánná. Csapó Andrásné. Palakv Péter 
né. Cseh Györgyné. Kiss Károlyné. ifj. Kiss Károlyné. 
Körtvélvesi Sándorné. Fazekas Istvánná. Csősz Imre 
né. Hajnal Sándorné. Kemény Sándorné. Körös Lajos 
né. Zana Sándorné. Móra Józsefné. ifj. Kiss Balázsná, 
Gsulai Lajosné. Gyulai Istvánná, Kecskés Lajosné. 
Szálkái Sándorné. Sváb Kovács Jánosné. Kerekes Jó­
zsefné. özv Locskai Mátvásné. Sándor Istvánná. G. 
Tóth Ferencné. id. Csősz Istvánná. Tormási Lászlóm-. 
Sza-l-i Jánosné. Fazekas Sándorné. Tóth Lajosné. Kö­
rös Lajosné. Lázár Sándorné. Fehér Lászlóm-, özv. 
Bencsik Elekné.

Mnyok: Csősz Teréz. Keli*  Zsófi. Bakos Eszti, 
Vincze Ilus. Csősz Irén. Csalmv Ilus. Juhász Juliska 
Szalui Tériké. Szálkái Mancika. Ilajagos Erzsébet. Füs­
tös Katóka. Szenté Varga llmuska. Kiss Mariska. Gál. 
Sándor Ilus. Nagy Etel. Szalui Mariska. Verdung Sá­
rika. Cseh Bözsike.. Kórsai Erzséliet. Könyves Erzséliet. 
Hegedűs Juliska. Halasi Teriké, Csendes Ili. Pólyák 
Julcsi Pólyák Margit. Kerekes Valéria. Kiss Juliánná 
Vágó Julianna. Boros Tecuka. Füredi Böske. Szántó 
Ili. Kovács Ilus. Józsa Jucika. Gyulai Zsófika. Fazekas 
F.r/sike. Csapó Teruska. laikus Mariska. Könyves Icuka 
és Mariska. Prikkel Juliska. Csapó Zsuzsika. Csapó 
Tériké. Csapó Ica. Lakos Mariska. Somodi Sárika 
Kecskés Erzsi. Kálmán Júlia. Nagy l.iduska. Csapó 
Sárika Pataki Sárika*.  Kiss Erzsi. Kiss Jucika. Körivé 
Ivesi Juci. Fazekas Juliska. Hajnal Magdika. Oláh 
Teréz. Oláh Erzsébet. Almási Böske. Zana Julcsika. 
' incze Mária Kovács Teréz, Sváb Kovács Etel. Do­
mokos Margit. Mákos Jucika. Karsai Erzséliet. Pólyák 
Eszter Sándor Erzsébet. Sándor Mária. Tamási Ili 
Tamási Káló <, Szabi Juliánná. Fazekas Jucika. 
Kőrös Ida. Fehér Mancika. Farkar*  Katóka
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Tíz évvel ezelőtt, 1928 február 4-én nagv 
nevű, kedves vendége volt Kecskemétnek. 
Móra Ferenc író. ki a Kecskeméti Kereskedő 
Ifjak Egyesületének a Kereskedői Kaszinóban 
tartott báli hangversenyén tartott nagyszerű 
előadást.

„Előadás" alatt azonban ezúttal nem valami 
nagv célkitűzéseket kereső, maradandó eredmé­
nyekre törekvő értekezést vagy ismertetést kell 
érteni, de nem is belső értékkel nem bíró dagá 
lyos ha tásva dásza tót, hanem egy gazdagon 
hullámzó lélek színes fodrozását, egy csodála­
tosan éles elme sziporkázását. egy meleg szív 
kisugárzását.

Móra Ferenc nevét 1928-ban már országosan 
ismerték. Még 49 éves se volt, de haja már 
ezüstszínben játszott, ami még érdekesebbé 
tette karcsú magas alakját, kipirult, mosolygó 
arcát, beszédesen csillogó tekintetét. 

A kiskúnfélegyházai Daru-utca kis nádföde- 
les házától, ahol mint egy nagycsaládú szegény 
szűcsmester kisfia látta meg a napvilágot Móra 
Ferenc, hosszú volt az út az elismerésig, a hír 
névig. Az egyetlen, de mindenesetre legértéke­
sebb útraval. a tehetség azonban mégis csak 
kivette Mórát az átlagsorból s az élre helyezte.

Szegedet, ahol kezdő újságíróból irodal­
munk egyik legértékesebb kiválóságává lett, 
még se hagyta el soha, még akkor se. amikor 
egyik. 1927-ben megjelent nagyszerű regényé­
vel (íznek a búzamenőkről) az. egész orzágot 
meghódította.

Ilyen hírnév előzte már meg Mórát, mikor 
amaz emlékezetes estén ellátogatott Kecske­
métre. Mintha tegnap lett volna, pedig már 10 
éve: de azt a forró estét nem lehet elfelejteni 
teljes frisseségben él az ma is mindenki előtt, 
aki részese lehetett annak.

írói munkálkodásának apró élményeit eleve­
nítette fel Móra, akinek előadókészsége vetél­
kedett iróművészetével. Juhász Gyula közlése 
szerint (Móra Ferenc ezeregy élete) „talán 
Dickens tudott úgy beszélni a pódiumon, úgy 
játszani a szívekkel ', mint Móra, ez a ..félegy­
házi nádparipán lovagló csodagyerek'1 bői lett 
hódító szellemi nagyság.

Az előadás során sokszor szakította meg fel 
törő viharos taps Móra szavait, amelyek néha 
szelíd gúnnyal szóltak önmagáról, majd köny- 
nveztetően meghatották a hallgatóságot, de 
mindig derűt keltve fogták meg a szíveket. \ 
keresetlen, könnyedén gördülő mondatok, a 
szellemes, ötletes fordulatok, a humor gyöngyei 
úgy peregtek, mint a pengő lant húrjai, vagy a 
mesebeli aranyrokka tarkafényű kereke. Aho- 
gvan elmesélte .1/ aranyszőrü bárány című 
Mátyás király korából vett verses elbeszélésé­
nek, első nagyobb munkájának létrejöttét, az 
igazi élmény volt, a szó legmélyebb és legne 
mesebb értelmében.

Igaza volt a Kecskeméti l.apok tudósítójának, 
aki azt írta a tarka szivárvány színeiben ra­
gyogó előadás hatásáról, hogy úgy éreztük ma­
gunkat Móra előadása után, mintha jobbak let­
tünk volna általa.

A lelkünk ma is mosolyog, ha Móra kecske­
méti látogatására és előadására gondolunk, le 
a szemünk könnyel telik meg. ha elgondoljuk, 
hogy ez a káprázatosán gazdag lélek már 4 év 
■ ■ta valamelyik távoli csillagról szemléli a földi 
élet apró szfnjátékait, célszerű szegény embe­
rek küzdelmét a kenyérért s nemi kevéske örö­
mért.

Mi a 1<> évvel ezelőtt lezajlott nagysikerű elő­
adás torró hangulatában gondolni se mertünk 
ilyen döbbenetes szomorúságra, de Móra már 
majdnem egy évvel azelőtt. 1927 április 25-én 
így írt abháziai pihenésében az l'.nek a búza­
mezőkről előszavában: .......  Otthon, az én ha­
zámban nem terem meg a babér és nem fon­
nak belőle koszorút annak a magános énekes­
nek. aki az útszélcn a maga dalát dalolja maga 
elé az alkonyatba, mely nemsoká eltakarja .."

Nemsoká eltakarja... Honnan vette ezt a 
baljóslatú megérzést a 48 éves költő? Micsoda

égi sugallat lakott lelkében, mely megéreztette , 
vele a halál fuvalmát?

Móra Ferenc halála 1934 február 8-án (épen 
most 6 éve) az egész országot megdöbbentette.

Nagy volt a részvét s a megilletődés Kecs­
keméten is, hiszen Móra legközelebb eső terve 
az volt, hogy több hetes tartózkodásra Kecske­
métre jön, mert regényt akart írni Katona Jó­
zsefről s a „Ránk bán"-ról és ehez akart adato­
kat gyűjteni. Pótolhatatlan veszteség számunk­
ra. hogy Móra ezt a nagyrahivatott munkát 
már nem végezhette el.

Ekkor. Móra halálának lesújtó hatása alatt 
születtek meg azok a hervadhatatlanul szép so­
rok. melyekben Daykáné Sípos Margit búcsú­
zott el a búzamezők tilinkósszavú költőjétől, 
mikor így szólt, irt és sírt:

„Elszakadt az utolsó húr a nádihegedűn. Meg­
halt Móra Ferenc. Elment oda. ahol mindig 
harmatos a búzavirág, mindig virít a pipacs.... 
ahol a rozs hamvasszőkén várja szerelmesét... 
ahol a napraforgó orcája sugárzó örömmel for­
dul feléje ... Záporozó csiilagrajok földig hajló, 
ezüst palástja káprázatosán színes lepkeszár­
nyát borítja reá. Magyar álmodás továbbálmo- 
dói. magyar szomorúság jelképei — tiszaparti 
fűzesek — őrködjetek fölötte ..

S mily megkapok c búcsúzó írás utolsó so­
rai is. melyek a föld barázdájának a munka ve­
rejtékével százszor és százszor megszentelt né 
peitől búcsúztatták el a Messzi Pálok és Imris 
kék. a Ferencek. Ételek. Rózák és Mátyások 
leghűségesebb barátját, aki „megosztotta velük 
szive melegének fölöslegét". „Sírjátok el min­
den könnyeteket utána, hogy áldott permet 
csőhullásától legyenek termékenyek a búza 
mezők ...“

Talán százszor is elolvastam már tíz év óta 
ezeket a költői magasságba szárnyaló sorokat, 
melyek Móra leikébe ép ott kapcsolódnék bele, 
ahoí az a legmélyebb, legőszintébb és leghűsé­
gesebb volt: a földhöz s a magyar paraszthoz 
való ragaszkodás felülmúlhatatlan érzésében.

fis e sorok hatása alatt megkeresem a Geor- 
gikon-ban Mórának a búzamezőhöz írt himnu­
szát s elimádkozom:

. l éged illet itt minden dicsőség és dicséret, 
I risten. Világiélek. Természetanya, Gondvise­
lés. Primuin Movens. vagy hívjon akárminek 
az egyűgvű paraszt és az együgyű szabadgon­
dolkozó. Egész esztendőn keresztül szüntelen 
magasztal l éged az emberi szív kelettől nyuga­
tig. naptámadattól napáldoztáig, mert mikor 
egyik szögletében aratnak, másikában vetnek 
a földnek s egyszerre készítesz magadnak di­
cséretet az ekevas nyikorgásából és a kasza 
pengéséből, a magvető verejtékéből és azanva 
örömkönnyéből, amely ráperdül az új kenyérre, 
mikor az első karajt szegi belőle gyermeké­
nek."

t Dávid király zsoltárai, az Énekek éneke, az 
| .-Is.sí.si virágos kertje s kis virágai és Szenei 

Molnár Albert dicséretei mellett van a helye 
i e nagv lélek eme felülmúlhatatlan szépégű meg- 
, nyilatkozásának!

i fis amikor azt hittuk, hogy ennél szebbet al- 
1 kötni már nem lehet, akkor meglepte Móra a 
i világot az Arany koporsó val. minden idők leg­

szebb magyar regényével. Csak a Fabiola. Sa- 
lambo vagy a (Juo vadis mérhető hozzá. Ha 
valamelyik világnemzet írója irta volna. Nobel- 
dijat nyert volna vele.

| Aki elolvassa az Aranykoporsót. az hinni 
kezd a lélekvándorlásban. Móra halhatatlan 
lelke egykor bizonyára ott élt Diocletianus ud­
varában. bejárta Antiochiát és Nikodémiát s 

| talán ő volt a regényheli derék bölcs llion, mert 
másképen hogyan tudhatná olyan csodálatos 

| erővel elénk varázsolni a régi romai világ alko­
nyát. annak minden küzdelmét, gondját ésörö-

' S ki írta meg valaha szebben a mindenható
■ szerelem himnuszát, mint .'fiira e világraszóló 

regényében, ahol (iuintipor. a rabszolgaként 
nevelt császárfiú és Titanilla a gyönyörűséges 
caesarleány szerelmében az örök ifjúság vágyá­
nak szive verése dobban. Gránátvirág, a fiú s 
a szépséges kis Tit szerelme élet és vér s mégis 
az egekbe emel...

KAPHATÓ MINDEN UMO.X-RADIoKEHESKEDÓNÉL

Es nem csodálatos-e, hogy Móra ezt a regé­
nyét is így fejezi be Rión szavaival: „fin hoz­
zám már csak ez a haldokló palota illik, addig, 
míg szememre nem húzom nvűtt köpönye­
gem

S a költő egy év múlva befejezte földi életét

Mi pedig aztán hűségesen megsirattuk a köl­
tő. az író, az igazi ember halálát.

Felejthetetlen emlékeim közé tartozik, mikor 
Móra halála idején felolvastam a Kecskeméti 
Iparegyesületben egyik leggyönyörűbb cikkét 
a Nemzeti szolgálómesterről, amit halála előtt 
pár héttel írt. mikor a szegedi Ip-artestület tisz­
teletbeli elnökévé választotta őt. a félegyházi 
szegény szűcsmester nagvranőtt fiát.

Bizony, elöntötte a könny a mi derék meste­
reink szemét is. mikor arról olvastam fel, hogy 
Móra édc-atyja tulipánokat és rozmaringokat 
hímezgetett a subákra, miként ő. csakhogy ö 
az emberi sziveket hímezte ki. hogy szebbek 
legyenek. S az ő munkájára az égből nézett és 
figyelt egy halavány kis csillag, nem ragyo­
góbb. mint egy szűcsműhely gyenge lámpufé-

. . . Most már az égi magasságban ragyog. 
Móra Ferenc csillaga is. de az ő csillaga mesz- 
szc messze clragyog s itt tükröződik vissza a 
min szemun z,var n>°" 

Az Oceanus parttalan 
Habágya cstpkefodra közt 
Ott vár a boldog fénysziget

irta egykor (Juintipor a piros viasztáblákra
. 'la már Móra is az örök óceán parttalan 

ölén mosolyog le ránk ismeretlen boldogság

S dúdolgat. ..nem a bérért, hanem mert jó 
énekkel végezni a napot" és mert szeret ben­
nünket. városok és búzamezők egyformán szo­
morú embereit, kik vígabbak tudnánk lenni, ha 
ina is itt élne velünk a költő, kivel majd egykor 
mi is találkozunk ama ismeretlen óceán part­
talan csipkefodrai közt.

De addig is fel-felemelkedünk hozzá írásaink 
szárnyain.
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A szegedi enyeti m 
rektorának 

előadása a Turul 
kulluríáborán

A Turul Szövetség kecskcméli kerülete f. hó 
délutón ! irtotta m< g a vá­

rosháza közgyűlési termében kultúrláborát. 
\ megjelentek között ott láttuk Kiss Endre dl 
polgármesteri. .Aió Gyula dr. joguk ul mi i 
<k kánnal az élén a jogtikudémia egész, tanári 
kínál. Kálmán dr ref. lelkészt. A" ---
lelt/i V„i/r/ 1 ászló <lr. kamarai igazgatói Vi/úl 
Tóth Pál dr. h. polgármestert. Zotnbnry i.villa 
rendörtanácsosl. nz intézmények < ■ iskolák 

mban a pat
,. I t. A közön ■ t i

ixalago társ k sorfala fogadta.
\ kultúrtábort Kö- Barnabás dr. kerületi 

vezér. jogakadémiai tanár nyitotta meg Xei.i 
tagadhatjuk le mondotta hogy a ma 
■ var társadat >m átal ikulób m van. Több mint 

magy n tói id 1 n és h< <v a társadalom i

■I ' s/ax.d .<1

. . i . . ; , megtartására
• . ■ • ' i

toll magnsszíinontjlú é- mindvégig feszüli ér­
deklődéssel kísért előadást Szüléinktől nem 
ségíil. hanem l'ik.ii és lelki utalt'.'goi. ti 

amelyek értékesebbek számunkra, mint a 

vendő házastársuk vérrokonságát is. Ma már I 
ennek fajtánk védelmét célzó) nemzetfenntartó) I 
jelentősége van. Egyes államok már törvényi­
leg szabályozzák azt a kérdést, hogy fajvédel | 
mi szempontból ki nem alkalmas arra, hogy , 
tőle egészséges utódok származzanak, akiket 
tehát az utóxllásbó)! ki kell zárni. A kényszer- ■ 
sterilizációt legutóbb a hitleri német biroda­
lom mondotta ki törvényileg. Kívánatos vol­
na. hogv a magyarság is elhatározói lépést le- | 
gyen ebben a kérdésben fajtánk tisztaságának, j 

egvedek kialakulásának érdekében.
delet József dr. rektor előadását a jelen- . 

levő k< zőnség nagy tapssal jutalmazta és Ha­
di tb fogalmazó il

. .TfnrnmnmTnrrtt

Biztosítják a Keltető Központból vásárolt csibék 
piaci elhelyezését

Köz
;odik

’ ' '.is szerint a Keltető Központok­
éi származó) rántanivata csibék felvásárlása 
’lj-v.'a illetőleg. a helybeli baromfiexport 

-ők útján történne meg. Minimális árat i*  ál- 
-itanak meg március hóra kilogramonként 2 
. ngőt. Míg ezzel szemben a minimális ár mi- 
is hónapban nem mehet 1 .<»•> pengő alá.
Az ország baromfiexportja szempontjából 
mlkívül nagy jelentősége van a rcndclkezés- 

. hi« ,n az ország különbőzé) helyein inükö- 
a Kelteti) Központok, főként tavasz folyamán

vezér köszönte meg. hangsúlyozva azokat 
lelki kapcsolatokat, amelyek Kecskemét és 
Kolozsvárnál elüldözött egyetemet befogadó) 
Szeged és ezen keresztül a megszállóit Erdély 
között fennállnak.

A kultúrtábor a Hiszekegy szavaival ért vé 
get.

(idei József dr. rektor tiszteidén a Turul 
Szövetség a Kaszinó) kistermében mintegy ."> i 
terítékes vacsorát rendezett, melynek kerclé- 
ben Joó Gyula dr. dékán, a Verbőczy B. E. 
magisztere köszöntötte (idei rektort, majd vi 
téz Mulolcxy Károly dr. főorvos szólalt lel. 
Mindkét felszólalást delei rektor lendülete., 
megkapó,.m szép szavakkal köszönte meg.

—O
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■_ ancti ia zdatársadalom körében 
angot k. Itt tt a Földmivclésügyi Mi 
einlelkezése. \llandó>an nagv törne 
znek rendelések, úgyhogy áprilisig

■ri rendelkezés egyébként súlyos 
.iiiitotta a Keltető Központot. nv.tt

gvanis miniszteri rendelkezés szc- 
tő Központ a helvbcli. illetőleg a 
örnvéki megrendelőket köteles első- 
gíténi. A folyton fokozódó helybeli

•k alapján tehát sok vidékről érkezett 
elést utasítottak már eddig vissza és 

még visszautasítani.

Johan Béla dr. Kecskemétre
rés kísérletekké m-gv:. ó.ilof. 'I. id-I 
sérletiii különb>z<> fajta Imr ók kii -/l zésé 
vei. fehér és tekele lengeriinalae keresztezésé­
vel folytatta. így jutott arra az eredinénvre. 
hogy a fekete bélyeg elnyomja fehér bélve- 
get. aminek következtében a ker.szte'e-bol

Az unokáknál azonban már megoszlik az 
eredmény és pedig háromnegyed részben fe­
kete. egvnegved részben fehér utódok szár­
maznak. Természetesen minél több bélyegei 
keresztezünk, annál bonyolultabb és változa­
tosabb eredményhez jutunk, a törvényszerűség 
azonban mindenütt kimutatható

érkezik az Egészség Háza 
felavatására

Kecskemét th. város Egészség Házát Johan ' mond. Az intezménvt DemJsa Pál dr. tiszti fő- 
Béla államtitkár február 15-én. kedden dél- orvos. Trinyer Ferenc dr. és .Voí/i/ György dr. 
ólán I órakor fogja felavatni. Az ünnepségen mulatják In- A felavatáson közreműködik a 
az államtitkárt Fáy István köszönti. A'is. Endre , Polgári Daloskör Kremán Sámuel karnagy ve- 
<lr polgármester az intézmény történetét is- I zénylelével.
merleli. Johan Béla dr. pedig avató) ítészedet I -------

(idei rektor ezután tudományos alaposság­
gal mulatta ki. hogy az a tétel, melyszerint 
valamikor a nagy világrészeket átölelő keve­
redés útján az emberi fajták ellennek és min- 

nem egyéb utópiánál, Ellenkezői.g a fajták 
mindinkább diff.nnviiiiódiii lógnak, Kimu ..I 
ta azután, hogv káros a távolfekvő fajtáknak 
egymással keresztezése. Mindeblnil a magyar­
ság számára az a tanulság, hogv görcsösen ra­
gaszkodjék fajtájához, mert a magvar faiia 
már kitermelte azt az embertípust, ainelvik a 
hazai földrajzi és éghajlati adottságok im-'l It 
a legjobltan munka- és életképes.

lessége az utódokkal szemben, hogv megvizs­
gálják nemcsak saját családfájukat, felmenői­
ken. a nagyszülőkön át az. ősökig, hanem jö-

Kérjen ön is
költsógmontes árajánlatot 
mintákkal

bútor, kelengye 
és ruházati 
cikkekről. Leghosszabb számla­
hitelre! BÚTOR ÉS TEXTIL 
Kereskedelmi rt. Budapest, 
Liszt Ecrenc tér 5. szánt.

SPOKT
Ht

Február 27-én lesz 
a fntballbajnokság tavaszi rajtja

Hosszas huzavona után február 1-én ejtette 
me-g W’allfisch Gvulu egvesbírót a tavaszi láb 

. . or , ásít. \ KAC 5. a KTE I íz
ben megy vidékre. Mind a KAC. mind a KTE 
3- -3 esetben játszik Szegeden és 1—1 esetben 
'lakón, a KAC azonkívül megy egyszer Vásá.- 
h.-’vrc is. A KAC-nak legalább a pontok felét 
meg kell szereznie vidéken, hogv az élen ma 
riadhasson (idehaza természetesen nem szabad 
pontot leadnia!). a KTE nek. pedig az itthoni 
mérkőzéseit mind meg kell nyernie s vidéken 
is kel! pontot csipegetnie, hogy a biztosnak 
látszó) kiesés? elkerülje.

Mindkét csapat Makón kezdi a szezont Az 
c'-ó itthoni mérkőzés (KTE Móraváros) már­
cius ■> án lesz, amely u KTE re nézve döntő je­
lentőségű. \ KA< nak a husvét után követ 
’ . zó I fordu'ó, (SzTK KTE. SzAK. HTVE) 
lesz a legnehezebb.

A tavaszi forduló) sorsolása a következő:
Február 97: MÁK KTE. SzAK SzTK. Móra- 

várói SzMÁV SzTI SzVSE HTVI MIK 
Március i. KTI Móraváros MIK KM 

SzVSE SzAK SzMÁV MÁK. SzTK HTVI 
KEAC—SzTE.

Vórcrni 1.1: KAC. Móraváros. KÉM. KTE. 
II I VE SzAK MÁK SzTK. SzVSE SzMÁV SzTE 

MTK.
Március t»o KAC—MÁK SzVSE- KTE. SzAK 

Móraváros SzTK SzMÁV MIK KI M SzTE 
HTVE.

| Március 27: KTE HTVE SzVSE KAC. 
I SzMÁV SzAK MÁK SzTE SzIK MIK KÉM. 

—Móraváros.
Április .1 SzAK KTE. SzTE -SzTK KÉM.

[ SzVSE IITVI. SzMÁV
KAI K M KTI SzTK MTI 

SzAK. SzVSE MÁK. Móraváros -HTVE.
I Április 17: Szalud nap.

Április 91 KIÉ- Szil SzTK KM. MÁK - 
SzAK KE.M II IÁ I SzMÁV MI K SzVSI 
Móraváros

W-í/io 1 K\C. KTE SzAK KI Mi. MTK 
MÁK. Móraváro. SzTK SzMÁV SzTE. HTVE 

, SzVSE.
Május X KfE MTK SzAK- km: MÁK 

HTVI Sz Hí SzVSI SzM U KI M M..............
| SzTE.

Május l < KTE SzMÁV HTVE KAC SzTE 
—SzAK MÁK KI M.

Május 22: KAC. SzMÁV. Móraváros -MÁK
1 SzTK KE\C MIK SzVSE 

Májú- ?').- KAC SzTE. MI K Móraváros

Sporthírek
I Műi műsor: A KAC s'éktói sporttelepén d.
I u. fél 3 órakor a KAC barátságos mérkőzést 

játszik a Ceglédi Vasutas SF. vei. A KTE 
csak könnyű edzést tart A KMAV délután 
fél 5 órakor ökölvívó) éremmérkőzést rendez a 
Sátoraljaújhelyi MÁV -val az Ókollégium tor 
natermében. olcsó helyárak mellett. Hód 
mezővásárhelyen Szeged-Vidék tekeverseny 
I. melyen Kecskemétről Pintér és Vccscr 
nvés KMAV) vesz részt

FelrlAo iterkMztfl: Rím Béla dr.
SzeritrszlAséc és khidóhlratal: Kéllemplor- efli. 

I.aptulajdonm, és kiadó: Első Kecskeméti 
Kielapkladó- es Nyomda-Részvény társasig 

Élófizetézi dij- egy hóra 40 fillér
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SZIKH -A.'Z
Mezei pacsirta

íitt. ahol nagv sikere volt, a rádió

Jenő zenéje is sok helyen ómi- adott, .Sándor 
rős. De azért
vígság.

A mezei pacsirta egy kedves szép, jóhangú 
leánv. a falu szépe, akiből híres művésznő lesz

A darab értékesebb része a magyaros m:iti 
v imokl al te ít - lső fele 't : »
darab címszerepében telje, • !!uz:<»t keltő a a .i 
tást nyújtott. Szép volt, érzéssel játszott, tisz­
tacsengésű hangja jól érvényesült s éneke né-

1 ■
'h-.'ér lemcltc. hogy eljöjjön érte a „szivkirálv

de ti parasztlegény szerepében.

I.enhurdt llusnak sincs alkalma magasra repül­
ni. S/. ÖO László pedig egészen ö>szcroppan.

A többi szereplők közül kitűnően éreztc^ma- 

Baba. sok.it ;-.\.!tek Szakoly mókáin is. Rákos 
Tibor a szokott, jó volt. Süly Manyi is k.

Sári és Poprúdi Ernő járultak hozzá a jó 
teshez.

togott.
Véé. redménvhe .1: a kisszámú közönség jól

jövő héten nálunk is sikert hoz s anyagilag :s 
beválik.

Színház heti műsora
Február fí-án. vasárnap délután I órakor: 

Viktória, operett. Este X órakor: Mezei pa­
csirta, operett.

Február 7-én. hél főn: C.sodatükör. zenes ni 
sejáték. Akciós előadás.

Február ti-án. kedden: Mezei pacsirta. ope­
rett. A-bérlet.

Február 9-én, szerdán- Mezei pacsirta, ope­
rett. B-bérlel.

Február 10-én, csütörtökön délután 4 óra­
kor: Xincs szebb mini a szerelem, operett. 
Este X ómkor: Holnap ágyban marad, vígjá­
ték. A-bérlet.

Február 11-én. pénteken: Holnap ágyban 
marad, vígjáték. B-liérlet.

A hét tükre
A KÖZPONTI SZESZFŐZDE új épitkezé- 

, ,t e héten mutatta be u helyi sajtónak. A hő 
vítés. átalakítás és új felszerelés révén a szesz­
főzde naponta 30o hektoliter bort vagy 2IHI má­
zsa gyümölcsöt dolgozhat fel. örvendetes ará­

nkban növekvő teljesítő képessége munkaal­
kalmat. a kecskeméti gyümölcsnek új értéked 
tési lehetőséget és magasabb árat biztosít és 
iclentősen közreműködött a borpárlat főzésé 
\. 1 szőlősgazdáink gondjainak enyhítésében is.

X KFT SKEMI I I IN4»A II.ANOk terhe az 
elmúlt év folyamán 400.000 pengővel cmclkc- 
deti. \z új bekebelezés, közel két millió pengő,

A GAZDASÁGI EGYESÜLET mozgalmat 
túlit, hogy a termelők az uborkát, gyümölcsöt 

és baromfit szövetkezeti úton értékesíthessek. 
A par.'dicsomértékcsítést az egyesület megbí­
zottai .1 konzervgyár igazgatójával közvetlen

FASEBTAPASZ!
(HÁZISZER) 

Kimérve, egy kg. 80 fillér. 
Kapható 

Bódogh festékraktárában 
Nagykőrösi-utca.

Példát mutat
az Aspirin-tabletták előállításának technikailag is töké­
letes berendezése. Vezető szakemberek a földkerekseo 
minden részéből helyszínen tanulmányozzak az előállí­
tás menetét, tisztaságát és a csomagolás hygieniáját. 
Emberkéz nem érinti a tablettát, mig a vevőhöz nem jut.

M ÜGYELJÜNK MINDIG A BAYER KERESZTRE! DE 0GYEIJ0NK MINDIG A RAYERKERESZTRE' u

NINCSEN PÁRJA.
■ Irta: OKOS GYULA,aMollináry ezred tábori papja

A jó öreg Baróti
E kis müvemben többször szói esett már a un 

kedves kapitányunkról, a csendes, de legered 
ménvesebben dolgozói 6. század egykori pa 

után a Kievbcn lévő kincstári és nn.gyar érté­
kel ’ a . vég< : t • " i .' -ír I;
reskcdclmi Rt. fiókjának vezetésére küldtek ki. 
Az ön? ' -tfóli, .Moliináry-hűséggd ezt is front­
nak tekintette, melyet parancs nélkül elhagyni

«zahad. s a rábízott értékek megőrzését a 
legvéresebb s legforrongóibb forradalmi idők­
ben i nőnél nagyobb hűséggel, íllia kell élete 

' -jstval is teljesíteni kell. Az elmondot­
tuk i/i 'ásául szolgáljon a következő történet.

1918 december 18-án este félhet órakor 8 ka­

réit rablói tort be a Magvar Bank kievi expo/': 
túrájának helyiségébe, ahol Baróti századoson 

nég Sebestyén Ambrus igazgató. Ditrich

’ ttódag voltak . • kato
nai ruhába öltözve a belépés pillanatában
mindkét kezükben lövésre készen revolvert tar 
tottak. egyik közülük a telefonzsinórt vágta cl. 
■a másik az utcára néző redőnyöket húzta le. a 
harmadik német nyelven a kassza kulc-okat kö­
vetelte. .Míg a felszólítás német nyelven elhang­
zott. a telcfonzsínórt elvágta, a redőnyöket le­
rántotta az ezzel megbízott egy-egv bandita, 
akik közül egy az ajtóiban maradt, nyilván ösz- 
szekötö szolgálatot teljesítve a lépcsőház és 
foverban hagyott cinkostársakkal. a másik szij- 
jakat vett elő s hátrakötözte az irodában jelen­
lévő hat úr kezét, miközben minden úrhoz od.i 
ugrott egy-egv bandita, s a két kezében lévő 
revolvert jobb és bal halántékához szorította 
mindeniknek. s közben a németül, de határo­
zottan cseh akcentussal beszélő bandita folyton 
azt ismételte. cl<“> a kasszakulcsokkal, mert ha 
valamelyiknél megtaláljuk, mind a halál fia. 
Az öt úr dermedve nézett Barotira. mert tud 
ták, hogy a kulcs ő nála van. bár azt mondot­
ták, hogy a pénztáros nincs bent, annál van a 
kulcs. A hat urat a németül beszélő átkutatta, 
tetőtől talpig. Utoljára került a sor Barotira. 
aki ezt az időt hátrakötött kézzel és a halánté­
kához szorított két revolverrel is arra használta 
fel. hogy végtelen ügyességgel és hidegvérrel 
nadrágja hátsói zsebéből kihúzta a kulcsokat, s 
azt a teste és alsónadrágja közé csúsztatta. A 
kulcsok azonban nem csúztak le. hanem az alsó 
és felső nadrág összcszorítása által keletkezett 1 
isissé nehezebben tapinthatói részben húzóidtak 
meg. úgyhogy a bandita nála, az utolsónál setu ’ 
.alálta nieg a kulcsokat. Erre az egyik bandita 1 
magyarul is megszólalt, hogy mutassák meg. 1 
hol van eldugva, de Baróti megmaradt még ak , 
kor is amaz állítás mellett, hogy az a távollevő i 
pénztárnoknál van. amikor ismét azt helyezték I 
kilátásba, hogy ha pénz nem lesz — körülbelül I 
nyolc milliói arany korona volt ércben, ékszer * 
ben. dollár, svájci frankban felhalmozva 
mindnyájukat legyilkolják. Mind a hat értesült 
már. hogy Magyarországon is kitört és mily i 
pusztítást végzett a forradalom A többi úr kó ■ 
nyörgő. életüket féltő tekintetéből azt vette ki I 
Baróti, hogy ne kockáztassák az életüket, vala 
hogy meglátta Baróti, hogy a többi mind híva j 
talnok volt e rettenetes percekben, csak ő ma- .

,ik
ízt hazá iának

Istában kel! elvesztenie. Kemény

:’c. tehát:
„Schics' án robbantsátok szét, fe-
s-c -é ek szét a szekrényeket!"

X kommsn lóra nem reá Fáit tk, próbált ik né- 
h.i’.iv perc;-. ,i feszit.--t s miután annak sikerte­
len -'•.'érő' meggyőződtek néhány pere múlva 

egy kivételével — távozott a társaság. Az 
hátrahagyott még 10 percig volt ott. s az 

: i! ..hozott. hojy fé'óráig ne mozduljon senki. 
m..t a kapu alatt lesz s halál fia. aki mene- 
kdni vagy segítségért kiáltani merészel.

:l ■ \ ez annál biztosabb legyen, télikabátju­
kat. köpenyüket, ‘el ő kabátjukat mind lehúz­
ták llarotiókról. 12 fok volt a hideg. Ez azon­
ban nem gátolta Barótit abban hogy az utolsó 
b hon - á-a után, pár perc alatt, megkö­
tözött kezét ki ne szabadítsa kiválói sport­
éi;-', r volt mindég, még ma is az — s a többi-

. .ben nadrág, csizma rajta volt — a 
mint,- v W méternyire lévő k. u. k. Stations- 
k 'imandóra ahol már csak gr. Spanocchv tá­
bornok és Daróczy vezérkari őrnagy tartózko­
dott. A mi őrségünk már kereket oldott, s a 
par.ine«noksá<!ot egv német őrmesterhadnagy

é ■ á szó. adott 3 katonából állói őrsé­
get napi 210 rubelért, ami kb. tiOO koronának 
felelt meg.

Mivel rendes öltözetet már nehezen lehetett 
kapni, közönséges orosz paraszt felső ruhát 
szerzett be Baróti mind a hátuknak, s míg a 
magyar kormány a visszautazásra a parancsot 
neki meg nem adta, s nem intézkedett, hogy 
az értékekkel mit tegyen — sajnos kormány­
parancsra el kellett kótyavetyélni — nem moz­
dult Kicvből, cs-ik azután s azóita gondolta cl 
ezerszer, mily könnyen véthetett volna öt társa 
élete ellen helyrehozhatatlanul, mert igaz és hű 
.Mo'lináry volt akkor is. amikor már minden 
felbomlott. Dchát: ..Noblcsse obiige!" Első sor­
ban kötelező szabálv ez a Mollinárvnál. akár 
Tóth Benjámin közli . . -ívnek, akár Baróti Jenő 
századosnak hívják is... Azaz nem százados, 
hanem őrnagy, mert a Kormányzói ír öfőmél- 
tó-ága legmagasabb rendeletére az átlagon felül 
teljesített háborús szolgálatainak elismeréséül 
őt i -zolgálatonkivüli viszonyban 1936-ban őr­
naggyá a hgkcgyclmesebben előléptetni kegves 
volt

Méltóbban nem sokan szolgáltak rá ez elis­
merésre. mint a mi jói öreg Barótink.

HIRIH TMf:SY
Mindazon j holdon aluli szAIAbirtokosok, akik 

Ixrárkii gészitéses párbitfAzésrc bori bcjclrntctirk és 
abból .1 SzeszfAzdéb,- még néni szállítottak be. jelent- 
ki zz. iK-k :■ vároaMtáa kapott uánMMl ■ Várod 
Szeszfőzdéta-n.

Romlott borokat az akció keretében egyáltalán 
iu-ni seliet át -i SzesafAzde. Hibás, s-ag, Is-tss; borok 
n iH-szállltás ,'IAtt otthon kikezeli ndAk. mert ilyeneket 
ezek köré tartoznak a túlkénezelt. záptojásazagú lm- 

rok is). ír SzcszfAzde még árengedménnyel sem 
het ál. Központi Szetzfözttr

Fizessen elő a
Kecskeméti Lapok-ra!



KECSKEMÉTI 11AP0K 1938 fmir 6.Mezőgazdaság és kertészet 
Időszerű gyümölcskísérleti kérdések

Az Alsókerületi 48-as kör előadás-sorozatá­
ban Kovács Ferenc kertészeti felügyelő tar­
tott a fenti címmel igen értékes előadást teg­
nap délután. Kitért az előadás azokra a ténye­
zőkre, amelyek a kecskeméti gyümölcskultú­
rát megteremtették. Ezek között egyik legje­
lentősebb tényező volt Kecskemét függetlenségi 
politikája, melynek következtében elzárkózva, 
önállóan fejlesztette gyümölcstermelését. Ma 
azonban hathatós kormánytámogatással nem 
messze vagyunk attól, hogy Kecskemét veze­
tésével Magyarország lesz valóban Európa 
gyümölcsös kertje.

A barack-kérdés az. egyik legnagyobb kecs­
keméti probléma. A brackfa tulajdonképen 

Á
Ásványolaj készítmények Téli permetezésre

Pajzstetű ellen:

DURLH—HORTOLINEUM!
100 liter vízre 3-5 liter.

Kérjen díjmentes ismertetőt.

UGRÓ Növényvédelmi és Mezőgazdasági Rt
Budapest, IV. Hajó-utca 2. sz 

Kecskeméten beszerezhetők gyári árban 
Kertész Dezső nagykereskedő cégnél 
Pataki Albert nagykereskedő cégnél 
Szőlősgazdák Szövetkezeténél Széchenyi-tér 6.

MOZI
A Garbó-film uralja a hét műsorát

A VÁROSI MOZI-lran ma. vasárnap neg;
5. háromnegyed 7 és 9, héttőn I. negyed 
órai kérdettél kettős miisor kerül forgatásra, 
tilm a népszerű komikuspárnak. Stannak é 
egyik legmulatságosatib filmje, a 

NEVETŐ BOMBA
lesz, melyet nagyszerű revűszámok tesznek változi 
fossá. A másik film egy fantasztikus történetet fái

A főszerepben a rémfilmekliöl ismert Bori-. Kariulf. 
Magyar Híradó.

Keddtől kezdve még nem végleges a műsor. Ked­
den és szerdán fél 5. fél 7 és fél 9 órai kezdettel va- 

zinüleg egy német tilnioperettet. a
TENOR1STA KERESTETIK-el

játszanak. V főszerepekben !-••<• Slezak és Willv F.icli 
berger. Magyar Híradó.

Csütörtökön fél 7 és fél !• órai kezdettel a külke­
reskedelmi Hivatal filmbemutatója lesz.

Péntektől kezdve az egyik legújabb magyar film, a
MARÉK

'»gy
AZ EMBER NÉHA ILVED 

kerül bemutatásra. Fox Híradó.
Az OTTHON MOZI vasárnap <1 e. II órakor fillé­

res helyárakkal. — délután negyed 3. fél három­
negyed 7 és 9 órai kezdettel. hétfőtől szer dóig I. 
negyed 7 és háromnegyed 9 órai kezdettel a szezon 
legszenzációsabb filmalkotását a

WALEWSKA GRÓFNŐ -t 
mutatja Ih- A cím* *zcrr|>el  a legnagyobb élő tilniszi 
nésznő. Greta Garbó játssza. Na|H>leon szerepéla-n Char­
les Boyer olyan alakítással lep mrg mint még talán 
senki. A tömegjelenctek felejthetetlenné teszik ezt a 
filmet Magyar Híradó.

Kecskemét th város kö:kórlni:ótól

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
Kecskemét th. város vezetésem aluli álló köz- 

kórhiizánál egy segédorvosi állásra a ->4011 1930 sz.
polgárnii-stcri határozat alapján pályázatot hirdetek. 
\z állás javadalmazása az állami XI. fizetési osztály 
III fokozatának megfelelő fizetés. lakás és f. o. t. 

térítendő. A kinevezendő segédorvos csak nőtlen le- 
bel. a kórházban lientlakás kötelező. Sziilészet-nőgyó- 
gyászatlum jártassággal bírok clönylien részesülnek. 
\z állás a kinevezés után azonnal elfoglalandó.
* A születési anyakönyvi kivonattal, orvosi oklc- 

r éllel, működési bizonyítvánnyal, életrajzi adatokkal, 
erkölcsi és politikai megbízhatósági és illetőségi bizo­
nyítványokkal felszereli kérvényeket Kecskemét th. 
város főispánjához címezve 1938. február hó 15. nap­
jának déli 12 órájáig kell hozzám benyújtani.

Közszolgálatban álló pályázók kérvényeiket hf- 
vatalfőnőkflk útján nyújtsák be.

Kecskemét. 1938. január 31.
Itr <.sereq-l‘tchring ok. közkórházi ig.-főorvos.

Csütörtöktől kezve szombatig 'el 
órai kezdettel Budapesttel egvidőben,

fél 9

BECSÜLETSZÓRA
című film kerül bemutatásra. mely tárgyát a világ- 
háborúból veszi. Paramounl lllraslö 

délszaki növény és legalább annyi védelmet 
igényel, mint a szőlő. Hogy az elfagyásnak 
elejét vegyük, a virágzás előtt és virágzás 
után mésszel kell bepermelezniink a fákat 
A másik nagy probléma a pajzstelíi elleni vé­
dekezés.

A pajzstetűtől három év alatt megszaba­
dulhatunk mondotta az előadó — ha min­
den gazda elvégzi a kötelességét. Gyiimölcávé- 
delmi szempontból azt lehet mondani 
majdnem kívánatos volt egy ilyen csapás 
a kecskeméti ember tudatára ébredjen a 
mölcsfák gondozásának jelentőségére.

A tiitgv érdeklődéssel hallgatott előadást 
Horvátit Ödön dr. ezette be és köszönte meg.

énleki hetiiri:

Hivatalosan engedélyezve. 
Rendkívül alacsony árak!

PIAC
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Meghívó
A KECSKEMÉTI SZIKVIZIíYAR RÉSZ­

VÉNYT ARSASAg 1938. évi február hó 20. 
napján, vasárnap délelőtt 10 órakor saját he­
lyiségeiken (V, Bercsényi-utca 9. sz.) tartandó 
XI.V. évi rendes közgyűlésére a I. részvénye­
seket ezennel meghívja az

IGAZGATÓSÁG.
.4 közgyűlés tárgyai:

1. Közgyűlési elnök választása és két jegyző- 
könyvhitelesítő kijelölése.

2. Igazgatóság jelentése.
3. Fcliigyelőbizoltság jelentése.
4. Zárszámadás megvizsgálása, mérleg meg­

állapítása. határozat a veszteség fedezésé­
ről és határozat az igazgatóságnak és fel­
ügyelőbizottságnak adandó fel ment vény tár­
gyában.

5. Igazgatósági tagok megválasztása két évre. 
Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelen­
téseit a gyár helyiségében (V, Bercsényi-u. 
9.) az üzleti idő alatt a t. részvényesek meg­
tekinthetik.
A: alapszabályok 10. szerint a közgyűlé­

sen csak az a részvényes vehet részt, aki részvé­
nyeit vagy ezekről szóló letéti jegyét a Rész­
vénytársaság pénztárába (V. Bercsényi-u. 9.) 
a közgyűlés napját megelőző harmadik napon, 
tehát 19.18. február hó 17. napjának déli 12 
órájáig leteszi.

Mérlegszámla: 1937. decembe/ hó 31-én. — 
Vagyon: Készpénz: 107.03 P. Gépek és beren­
dezés: 9940. P. Gyárépült I: 11.500. P, 
Ingatlan: 25.000. P. Értékpapír: 04. P. 
Fuvarozási eszközök: 1072.30 P. Üvegáru: 
14.009.40 P. Nyersanyag és áru: 71 08 P. Adó 
sok: 1366.43 P. Veszteség: 2853.67 P. összesen 
66.041.51 P. Teher: Alaptőke: '>0.000. P. 
Értékcsökkenési tartalék 7000. P, Fel nem 
véli osztalék: 302.90 P. Hitelezők 7300. P. 
Követési köllséghátralék: 1302.82 P. Nvereség- 
áthozat 1936-ról; 138.79 P. összesen: 66.044 
P 51 fillér

Kecskéinél. 1937. december 31.
Igazgatóság.

Megvizsgálta és helyesnek találta a 
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Fel ügyelő bi z ott súg.

dallamok ünnepe, 
muzsika és mulat 
mgi jókedvét hoz

legnívósabb előadások és legnagvobb 
idején. \z ORION világrádiók köz 
zavartalan es tökéletes, hogy liall- 

Nizzában érezheti magát a Karnevál 
inak kellős közepében.

Uiilöszobálian szalud ltja meg a bajtol a scIh-sz 
gél és .Műtősruha" címen számol la- .-»
XMI I.l r legújabb száma a magsai reklám es.

kritikáiul! mulat rá a hibákra és 
'klánt ha la síi alkotásokat 
-hariszlikiis Kongressztr- 

lajar.il <-s sok luás. időszerű 
Kengeleg tipp. öllel, tanács van ar

szli Balogh Sándor Kiadóhivatal Bpest

\ Szabadság < inni politikai hetilap új szí na 
•Zsilinszky Endre intéz nyílt levelet a' ..név 
•esküvőhöz", aki előbb népköztársasági, 

azután kommunista volt. most pedig világnézeti
színekben játszik. Egy következő cikk a belpolitikai 
bizonytalanság keresztmetszetét adja „a röpcédulák 
korszaka'*  címmel. Lendvai István a kellős szentévről 
ír cikket, izsáky Margit a párlálain sokasodó leányok 
problémáját fejtegeti. Kovács Imre a fogyasztás meg 
szervezéséről elmélkedik. Cikk van továbhú a papi 
családok gyermekproblémáiról. a magánalk.-’-iinazotti 

ineki-l szerzett, inég nincs szobra.
A Festi tőzsde új szánuilmn Gvörgv Lrnő dr.. 

Tóth László dr. óbudai l-'reudigi-r Dénes és mások ír 
lak cikkeket A Lcvnnte közgyűléséről, a Rimáról. 
Hasixitról. a nagy vegyipari vállalatok osztalékkilátá­
sairól. új ipari tranzakcióról, fúziókról slb. érdekes 
információkat közöl lap.

Intik bútort, politúros bútort, 
lakkozott bútori 

mindenki maga politúrozhat leijei szakértőiem nélkül a 
HM Politúrral, 1 üveg 80 fillér.

Egyedüli elárusító hely
Bódogh festék rak tára.

lajar.il
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következő gyógyszer
éjjeli szolgálatot: Bács Béla (Mezei- 
(GAspár AndrAs-u.) és Farkas Béla

iSzabadsAg-tér).
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Nyolc apró árva gyermek 
a koporsó melleit

Szomorú. ólomszürke februári napok járnak. 
Mintha valami nagy bánata volna a földnek s 
az ég is együttérezne vele, .'fég a harangok 
kongása is bánatos, sirató. Sokszor megszólal 
tátják az elköltöző lelkek, akik napról-napra 
nagy számban búcsúznak az élettől. Minden te­
metésben van valami fájdalmas, megrázó vonás, 
de igazán döbbenetessé, tragikussá akkor válik, 
mikor apró gyermekek állják körül a ravatalt. 
Apró, nevelésre, gondozásra szoruló gyerme­
kek. akik siratják az édesanyát vagy az édes­
apát. Ilyen tragikusan megrázó temetést láttunk 
a napokban a református temetőben, ahol Ági 
Pál 42 éves hadirokkantat temették. Szomorú, 
megtört 32 éves özvegye 8 apró gyermekkel állt 
a koporsó mellett. 6 leány és 2 fiú. A legidő­
sebb, Erzsiké még csak most lép a serdülő kor­
ba a maga 12 évével s a kicsi 8 hónapos Palika 
még pályásnak számit. A kilencedik, akit más­
féléves korában agyhártyagyulladás vitt a sírba, 
most már édesapjával együtt az örökkévalóság­
ban képviselik az Agi-családot.

Nyolc apró, nevelésre, gondozásra szoruló 
gyermek sorsa teljesen egy szegény, fiatal és 
mégis megtört édesanyára van bízva. Nagyon 
jóravaló, dolgos, rendes anya, ki varrással ke 
resi a kenyerét s úgy tartja el családját. Eddig 
is ö volt a kereső, mert betegeskedő férje hosz- 
szú idő óta nem tudott dolgozni. Kezemben a kis 
Palika törzslapja, mely sokat beszél egy ilyen 
nagv család szomorú sorsáról, küzdelmeiről. 
„Nagy szegénységben élnek.' „Apja most ke­
res egy keveset. " ,.A gyermekek egyedül voltak 
otthon." „Az anya nem tud szoptatni, a csecse­
mő igen sovány." „Apa hetek óta fekszik, tu- 
berkulótikus." És így tovább. így készül egy 
család gyászjelentése. Azt kérdezem most 
Kecskemét 2—3 gyermekes anyáitól, akik tud­
ják mit jelent gyermeket felnevelni, ha Ágúié­
nak semmi más dolga és gondja nem volna, 
csak a varrás: vájjon tudna-e annyit keresni, 
hogy a legszükösebben elláthassa gyermekeit 
kenyérrel, ruhával, meleg szobával? És ha még 
nemcsak keresőnek, de anyának is kell lennie, 
hogyan nevelheti fel a nyolc gyermeket? Itt 
kell a társadalom szivének megdobbanni, itt 
kell a magyar anyai szolidaritásnak beszédes 
példával előállni, hogy ilyen becsületes, népes, 
de szerencsétlen család ne legyen a szétzüllés- 
nek. nyomorúságnak, a tuberkulózisnak rabjá­
vá! A családvédelem szép jelszavai, örökös 
ígérgetései váltjának most tettekké, alakuljanak 
át kenyérré, ruhává, munkaalkalommá és ott­
honokká. hol a szülői szeretet melegét érezze 
meg az a gyermek is. akitől u kenyérkereset el 
rabolja az édesanyát.

Ági Pálról nem adott ki senki gyászjelentést. 
Pedig jó lett volna kiadni egy gyászkeretes ér­
tesítést s elküldeni a sok egykés családhoz, az 
egykés vidékekre. Micsoda döbbenetes me- 
mentó lett volna annak a gyermeket nem akaró 
sok magyar asszonynak ez a kecskeméti 32 éves 
anya, aki kilenc gyermeket szült és nyolc gyer­
meket kell magának, apa nélkül felnevelnie? De 
sokat mondott volna a nemzet sorsát intéző 
felső köröknek is: ne csak az egyke miatt si­
ránkozzatok s fájjon a fejetek, de jöjjetek és 
segítsetek becsületesen felnevelni: a megszüle­
tet többeket is!

A Doh nányi-zongoraest valószínűleg a 
hét végén lesz. A megváltott jegyek érvényesek.

CEGUJABB HÍREK
Darányi miniszterelnök szombaton kö­

zölte. hogy az idén íiOOO mezőgazdasági 
munkás megy Németországba és 2000 pe­
dig Ausztriába.

Rüslü Arasz török külügyminiszter kél- 
napi tartózkodásra Budapestre érkezett.

Tiranai jelentés szerint Zogu albán ki­
rály április 2fí-án tartja esküvőjét Appo- 
nyi Geraldine grófnőnél.

Mussolini miniszterelnök ezüst keretbe 
foglalt fényképét küldötte meg Darányi 
Kálmán miniszterelnöknek és Kánya Kál­
mán külügyminiszternek.

Nyolcszáz körzetre osztják fel a: őrs:ág 
tanya- és faluvilágát és mi mién ti—8000 
létekre gondoskodnak egy védőnőről és 
egy orvosról.

í í f
A Meteorológiai Intézet jelenti- 

Gyenge légáramlás, változó felhőzet, több 
napsütés, több helyen köd. .4 hőmérsék­

let alig változik.

I

— A leányálmok világa elevenedett meg ab­
ban az értékes, méltó érdeklődéssel kísért elő­
adásban, amelyet dr. Vo«s Vincéné tartott a 
Református Leánykör népszerű sorozatában. 
Az előadás nemcsak azt mutatta meg lebilin­
cselő közvetlenséggel, hogy az élet mit való­
síthat meg e leányálmokból, hanem vallott ar­
ról is. hogv- a szeretetre épült boldog házas­
élet milyen szép|M*  tudja varázsolni a szürke 
hétköznapokat. A sorozat legközelebbi előadá­
sa február 18-án lesz.

Kecskeméti nyomdatermékek a kor­
mányzónak. Mint a monarchia egykori legen­
dás tengerésztisztje. Horthy Miklós kormány 
zó. minden évben érdeklődéssel forgatta a 
magyar folyamhajózási évkönyvet, amelyből 
a Hajóstisztek Társasköre egy péklányt évente 
remek kivitelben külön készíttet számára. Az 
1938. évi könyvet a Társaskör az Első Kecs­
keméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Rt,-nál ren­
delte meg: itt készült a kormányzói külön 
példány is famentes illusztrátor papíron. - 
Ugyancsak az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- 
és Nyomda-Rt. előállításában jelent meg Gu­
lyás Pál dr. tanulmánya Kalevaláról, a finnek 
nemzeti époszáról. A tanulmányból Kyösti Kat­
iin, a finn köztársaság elnöke magánpénz­
tára útján rendelt külön tíz példányt. Da­
rányi Kálmán miniszterelnök a napokban fe­
jezte ki köszönetét a Kecskeméti Lapok szer­
kesztőségének Váry István dr.: Emlékezzünk 
régiekről c. munkájának megküldéséért. Ez 
a könyv érdekes visszaemlékezéseket közöl a 
Darányi-család kecskeméti vonatkozásairól. 
Johan Béla belügyi államtitkár Németh László: 
A Medve-utcai polgári c. könyvéről nyilatko­
zott elismeréssel. Ez a munka szintén a Rész­
vény-nyomda kiállításában jelent meg.

Mathlász János születésének századik év­
fordulója február 22-én lesz. A világhírű sző­
lész emlékét a város és a szőlősgazdatársada­
lom méltó módon kívánja megörökíteni. Az 
ünnepségen valószínűleg résztvesz Darányi 
Kálmán miniszterelnök is.

— (beszállított árakon vehet harisnyát, 
kesztyűt a jóminőségek szaküzletéből, a Héj- 
jas-harisnyaházból.

\ Református Asszonykör műsoros estéje, 
mely f. hó .?(> án este fél Ő órakor lesz a Ref. 
Egyesület új nagytermében, a szezon legvidá­
mabb mulatságának ígérkezik. Nagyban foly­
nak az előkészületek hogy a farsang utolsó 
szombatján mosolyogva mondjon búcsút Kecs­
kemét az idei rövid farsangnak.

I'ásthy Sándorné kitüntetése. Bensőséges 
iskolai ünnepség keretében nyújtotta ál Ke- 
mcncs Illés főigazgató a kultuszminiszter elis­
merését Pásfhy Sándornénak. a polgári leány­
iskola ny igazgatójának. Az ünnepségen a vá­
ros. a felekezetek és a szülők háláját emelke­
dett szavakban tolmácsolták az ünnepelt érté­
kes és odaadó pedagógiai munkásságáért.

A Kecskeméti Sakkor tehetségkutaló ver­
senyt rendez, amelyre február 8-ig lehel ne­
vezni. Nevezési díj 50 fillér bánatpénz I P. 
A versenyen tagok, valamint főiskolai haliga 
tők és diákok indulhatnak. Január 14-iki 
kezdettel a sakkor vegyes mesterversenyt ren­
dez.

A Piarista Diákegyesület folyó havi 
összejövetelét ma. vasárnap <1. e. 11 órakor a 
piarista gimnázium zenetermében tartja.

A független kisgazdapárt vasárnap dél­
után 5 órakor tartandó összejövetelén a vá­
lasztójogi törvényjavaslatot ismertetik: Hajdú 
József dr. és Fritz Imre dr. Érdeklődőket szí­
vesen látnak.

In memóriám, őszinte részvéttel gvá 
szolja családja, minden kartársa. valamint 
Kecskemét egész, társadalma Kardos Elemér 
pénzügyi tanácsosnak váratlanul bekövetke­
zett elhunytét. Kardos Elemér közel harminc 
éven keresztül állott a pénzügyigazgatás szol­
gálatában alapos felkészültséggel, lelkiismere­
tességgel. a kincstár érdekeinek igazságos vé- 
delmezésével. az adófizetők iránt közvetlen és 
előzékeny modorral. Korai elhunyta mély 
gyászba döntötte feleségét és két gyermekét. A 
pénzügyigazgatóság tisztikara és személyzete 
külön gyászjelentésben vett búcsút a szeretett 
kartárstól Utolsó útjára hozzátartozói, tiszt­
viselő társai, barátai és tisztelői vasárnap dél­
ben kísérik a református temető halottas há­
zától. Csütörtökön délután temették nagy 
részvét mellett Szomor Sándor kereskedőt, aki 
67 éves korában hosszas betegeskedés után 
hunyt el. Társadalmunk közbeeső lésben álló 
munkás és törekvő tagja volt: érdemeinek el 
ismeréséül választották meg a református egy­
ház presbiterének, th. bizottsági tagnak, a Fű­
szerkereskedők Egyesülete örökös tb. alelnö- 
kének. Sokat fáradozott és áldozott a közért, 
mindenkor szivén viselte a magyar dalkultura 
fejlesztését és a kecsKcméti dalosegyesületek 
hazafias munkájának támogatását, özvegyé­
nek és gyermekeinek gyászában megértő rész­
véttel sokszázan osztoznak. — Február 7-én. 
hétfőn délután temetik a Budai-u. 3. szám 
alatti gyászháztól .S'r. Tóth Pál földbirtokost, 
református egyháztanácsost, aki szombaton 
hunyt el életének 72-ik esztendejében. Az el­
hunytban Hajnal Imre, a Fűszerkereskedők 
Egyesületének titkára apósát gyászolja.

Népünk vallásos lelkivilága címen tart 
előadást ' Vince dr. lelkipásztor a Hétfői 
Kör február hó 7-i összejövetelén délután fél 
6 órakor.

Kinevezés. A Eonciere központi igazgató­
sága Sípos Ferenc eddigi titkárt, a kerületi 
fiók főnökévé nevezte ki Egyidejűleg ugyan 
csak főnöki minőségben l'ry László nv. áll. 
őrnagy, vezértitkári Újpestről a kecskeméti 
fiókhoz helyezte ál.

Vetítettképes előadás a Kárpátokról. A 
Magyar Turista Egyesület főtitkára. Peitler 
(iyuia dr. nagy érdeklődéssel várt vetítettké- 
pcs előadást tart ma. vasárnap délelőtt fél 11 
tárakor a városi mozgóképházban ..Mit vesz­
tettünk Trianonban?" címmel. A kiváló elő­
adó végigvezeti hallgatóságát a Kárpátokon 
Dévénytől Orsováig. Előadását mintegy 100 
vetített kép élénkíti. A belépés díjtalan.

1 Katona József Társaság előadás-soro­
zatában ma. vasárnap délután Vn.w Vince dr. 
református lelkész tart előadást Lelki erők a 
magyar megújhodás szolgálatában címmel. A 
műsor többi számaként egy vetítettképes elő 
adás Szemlélődés a: új Európában címmel, a 
református tanítóképző énekszámmal »: az ifjú­
ság szavalatokkal szerepel. Az előadás délután 
5 órakor kezdődik az Ókollégium Uránia-ler- 
mében.

Gesztelyi Nagy László dr. sző vetkezeti író 
elismerése. Meskó Pál. a Hangya volt ügy­
vezető igazgatójának, a kiváló szövetkezeti 
apostolnak alapítványából a Hangya minden 
évben a Hangya újságban előző évben meg­
jelent két legjobb cikk írójának jutalmat szo­
kott adni. A Hangya központi igazgatósága 
január 22-én. a Hangya 40 éves fordulója al­
kalmából tartott igazgatósági ülésen az egyik 
jutalmat Gesztelyi Nagy László dr kamarai 
igazgatónak ítélte oda. mint a Hangya újság 
bán 1937-ben megjelent legkiválóbb szövetke­
zeti cikk írójának.

Eljegyzés. Takáts László, a Baromfik-I 
telő Központ vezetője és Reke Mária oki. taní­
tónő jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)
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Leányaink jövője címen rendez előadás­
sorozatot a Man.sz irodalmi szakosztálya V-ircs 
Gézáné kezdeményezésére. Az első előadási feb­
ruár II -én. pénteken délután Patakit Mária dt . 
kultuszminSztériumi előadó lat!ja I dolgozo 
nő nemzeti fontossága címmel

A KUlkeresltedelnii Uhuiul kecskeméti 
kirendeltsége, mint már közöltük. I. hó Kl en, 
csütörtökön rendezi meg propaganda lihu. lő- 
arlásál. amely iráni. mini az előjelekből 
látható állandó fokozódó érdeklődés nyil­
vánul meg. Az egyedülálló értékes kuliul-pro 
pagandaelöadáson részt fog venni Budapestről 
Szabó Jilek Jenő dr.. a Külkereskedelmi Hi­
vatal osztályvezetője és W'ilz Gyula h. osztály­
vezető i» Az előadásokul ' *7.  '-9 órai kezdettel 
tartják meg. Az előadásokon a Városi Mozi 
rendes esti helyárai az érvényesek

A KIK műsoros délutánja. A Keresztyén Ifjú 
sági Egyesület ma, vasárnap délután 5 órakor a 
Református Egyesület Kráter u. ft.i nagytermében 
műsoros délutánt rendez. Műsor I. Hiszekegy. Énekli 
a Ref. Egyházi Énekkar Kremán Sámuel karnagy ve­
zényletével. 2. Megnyitót mond Merétev Sándor dr.. 
a KFE elnöke. 3 Arany Dénes: El az Isten Népszínmű 
3 felvonásban. Előadja a KIÉ műkedvelő gárdája. Sze­
replők: Kovács Ilona. Hargitai Frigyes. Harsánvi Ka­
tó. Suba András. Róka József. Takács Rózsiké. Barcsa 
Sndrás. Tőrös István. Diós Pál. K Tóth lAszló. Pus­
kás Sándor. Kovács Géza. Marozsi Pál Kovács Imre. 
Sántha Lajos. Kállai János. Takács Imri Katona Ke 
renc és Lévai Miklós. A szüneteklien Prikkel I.ajoska 
s Szüle Lacika szavalnak. A színdarabot Szánthó 

György rendezi. Műsor ára >0 fillér. A tiszta jöve­
delmet a KIE-ház tehercsökkentésére fordítják, erre 
a célre felülfizetéseket hálás köszönettel vesz és hír 
lapilag nyugtáz az egyesület.

Doktorráavatás. Balásfavi Kiss Kiürít, 
néhai Kiss Albert dr. egyetemi tanár leányát 
tegnap a szegedi Ferenc József Tudomány­
egyetemen az orvostudományok doktorává 
avatták.

A Magyar Róna február: számának ve­
zető helyén Gesztelyi Nagy László dr. igaz­
gató a Hangya jubileumáról ír. Beszámol a 
lap a mezőgazdasági bizottságok munkájáról, 
valamint az alpári gazdaságban végzett búr 
gonyamütrágyázási kísérletekről Tartalmas 
cikk magvarázza meg a gazdáknak hogy 
miért kell földjeik talaját megvizsgáltatni Ér­
deke.*  közleményeket találunk a Gazdasági 
szakoktatás rovatban.

Pótvásár lesz Lajosmizsén febr. 21-én.
— Sok pénzt megtakarít, ha a jótninösé- 

gek szaküzletéből, a Héjjas-harisnyaházból 
vásárol.

A női felsőkereskedelmi iskola ifjúsá­
ga Segítő Egyesülete javára február 12-én 
délután 5 órai kezdettel műsoros farsangi dél­
utánt rendez. Előadásra kerül Csiky Gergely . 
..A nagymama" című színdarabja. Felnőttjegy 
1 pengő, diákjegy 50 fillér.

— Mozgóképes mese a Kismoziban. A 
vetítettképekkel kísért szép mesék után moz­
góképes mesék is lesznek minden vasárnap 
délután az I ránjában. A rendező tanítóság ké­
ri a szülőket, hogy a 3 órakor kezdődő elő­
adásra pontosan küldjék el a gyerekeket.

\ parailicMimlernii 'Zlfí gazdák ma. 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor saját érdekük­
ben jelenjenek meg a Gazdasági Egyesület 
gyűlésén. Elnökség.

fiz idei báli újdonságok
Fémszálas selymek, 

cloque selymek, 
satin selymek, 

taffet selymek 

választékbanÓriási

Mousslin bársonyok, 
mousslin brochék, 

csipke szövetek, 
tüllök 

legolcsóbban

Kik kaptuk MIVÉ tanulmányi segélyt. 
A MIVÉ napokban tartott választmányi ülése 
határozott a folyó iskolaév második felére ki­
adandó tanulmányi segélyekről. A polgármes­
ter jóváhagyásával az alábbi főiskolai hallga­
tók részesülnek segélyben: Mácsav Zoltán. 
Pászti Pál. Pászlor Lajos. Sápi Sándor. Simon 
Margit. Somogyi István. Szalui Mária. Szalon- 
tay Anna. Vadasdy Ilona. Wagner Vilmos 50 

50 pengő; Bodacz Ilona. Kerékgyártó Ele­
mér. Kéri Mária. Kovács István, ifj. Kovács 
József. Mikulasik Jolán. Novák Pál. Sármási 
Jenő. Szél Gábor 40—40 pengő; Bense Mária. 
Bense Imre. Gere Lajos. Hajagos Mihály. 
Karv Erzsébet. Szegi Ferenc. Tóth Károly 30 
—30 pengő.

Mezőgazdasági gépkezelőtaniolyam Sze­
geden. A Duna Tiszaközi Mezőgazdasági Ka 
mura a földmívelésügvi miniszter támogatásá­
val 19.18. éi>i február hó 18-tól március hó /?- 
ig Szegeden az állami felsöipariskolán tKál- 
vária-tér 5b) mezőgazdasági gépkezelői tanfo­
lyamot rendez. A tanfolyamnak hallgatója le­
het minden 18. életévét betöltött egyén, aki a 
cséplőgép üzemi karbantartásával és a vető- 
magtisztitógépek kezelésével, valamint a Irak 
torok kezelésével és vezetésével kíván foglal 
kozni. A tanfolyamra jelentkezni lehet szemé 
Ívesen vagy írásban 15 pengő heíralási és tan­
díj egyidejű beküldése mellett 1938. február 
15-ig a kamaránál (Kecskemét. Rákóczi-ül 17

I9.| vagy a M. Kir. Állami Felsőipariskolán 
Szeged. Kálvária-tér 5b.).

— A Helvéciái Szőlősgazdák és Gazdák 
Köre székhazában holnap, vasárnap délután 
2 órakor választmányi ülést tart, melyen a 
választmány tagjainak teljes számú megjele­
nését kéri. Az elnökség közli, hogy műtrágya 
őszi hitelre. Ella és Gülbaba vetőburgonya 
szeptember 1-i fizetéssel, lucerna, tavaszi bük 
könv. zab és árpa vetőmag már most elője­
gyezhető. Felhívja tagjainak figyelmét arra :s. 
hogy gyümőlcsfavédelmi szerek iránti igényü­
ket e hó 10-ig jelentsék be és hogy rézgálic. >t 
is előjegyezhetnek 3 havi hitel mellett.

A Keresztény Munkás Egyesület ifjúsági mi 
képzőkön- nui. vasárnap este 7 óra- kezdettel mii 
soros előadást rendez. I. Megnyitó M.tudja Megáll 
József polg. isk. tanár, az egyesület világi elnöke 
Konferál Kosa János. -> Alkalmi beszéd. Tartja vitéz 
Szathniárv Kálmán. a Szegény-gondozó igazgatója. 
4. Magyar nótákat énekel cigányzenekiséreltel llabran 
Ferenc. 5. Vadnai l.ászlo: ..A sarzsi Vígjáték I fel 
vonásban. Szereplők: Itala- László. Jóldlel Teri. Mi 
hálkovics Lajos. Hegedűs Bözsi. Berkes Mihály. Mű 
•nr után tea, cigányzene. Tea-jegy fái fillér

Kecskemét th. város gazdasági osztályától. 
HIRDETMÉNY.

Az alább felsorolt városi haszonlrércs legelő­
területek árverés alá kerülnek:

Sáfár József által bérelt gödröstemetői legelő 
és Fekete Pál és Társai állal bérelt Villanytelep 
és Cigányváros melletti legelőterületek.

Az árverés 1938 február hó 11-én. pénteken 
délelőtt 9 órakor lesz a város gazdasági oszlóivá- 
bán. 'Ajtószám II.

Bánatpénz legeb'inkint 30 P. 
Kecskemét 1938 január 28. 

Gaz
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Csöves tengerit darál, 
kukorica-szárat apróra tép 

száraz állapotban az 
OLAJMALOM

I

Fö A JÓAKARAT

Az autó motorja leállt az országúton. A ve 
zető alaposan megvizsgálja, megtalálja a hibát, 
de képtelen kijavítani, mert elfogyott az olaja 
Bekopogtat a közeli tanyaházba.

.ló asszony! — szólítja meg a jelentkező 
nénikét nincs valami olaj a háznál? Nem 
baj. ha ricinus is.

Az öregasszony csóválja a fejét. 
Ricinusunk nincs, de kcserüsót esetleg ad 

hatok.

BÜSZKESÉG

Úgy nézzem rám uram, hogy valamikor 
reggeltől estig kocsikáztam!

.Mikor volt az?
Csecsemőkoromban, amikor a 

tolta a kocsimat.
mamám

I TALÁLÓ VÁLASZ

i

Az iszákos embert inti a jegyző:
. Vigyázzon János bácsi, maga túlsókat 

iszik. Addig jár a korsó a kútra, míg eltörik!
Mire János bácsi:

Igen ám. de az én korsóm sose jár a kút 
ra. hanem a kocsmába!

SKÓT \Z ISKOLÁBAN

Tanító: Figyeljetek ide gyerekek. Ezt az 
ezüstpénzt bedobom most ebbe a folyadékba. 
Gondoljátok, hogy a folyadék fel fogja oldani 
az ezüstöt?

Gyerek: Nem.
Tanító: Es mihői gondolod ezt?
Gyerek: Mert akkor a tanító úr nem dobálná 

a pénzt a folyadékba.

CSALÁDI ENYELGfiS

Feleség: Már megint milyen nyakkendőt vet 
tél? Semmi ízlésed nincs a választásnál.

Férj: Gondold meg, hogv tégeti is én válasz 
tottalak.

Kecskemét th. város polgármesteréiül. 
2292 iri 1938.

HIRDETMÉNY
A város haszonbérlőit felhívom, hogy 1938. feli 

ruár 1-én esedékessé váló haszonbérükéi. valamint 
korábbi időpontokban már esedékessé vált haszonbér­
hátralékukat is legkésőbb 1938. február 8-ig a városi 
pénztárim fizessék be. mert ezen időponton túl mát 

-Imi kantat is jár és annak magit a
■Intés fizető, hogv tartozása e. indul

ililii-r löket

ilxr hátra lékuknak 1938. 

utúsukuak telj**
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